
Економіка праці та соціально-трудові відносини

Тематика курсу: 
Тема 1.  Об’єкт, предмет і завдання дисципліни
Тема 2.  Трудові ресурси і трудовий потенціал суспільства
Тема 3.  Соціально-трудові відносини як система
Тема 4. Соціальне партнерство
Тема 5.   Ринок праці та його регулювання
Тема 6.   Соціально-трудові відносини зайнятості
Тема 7.  Моніторинг соціально-трудової сфери як інструмент регулювання й 
удосконалення  соціально-трудових відносин
Тема 8. Міжнародна організація праці і її вплив на розвиток соціально-трудових 
відносин
Тема 9.  Організація і нормування праці
Тема 10. Продуктивність і ефективність праці
Тема 11. Політика доходів і оплата праці
Тема 12. Планування праці
Тема 13. Аналіз, звітність  і аудит у сфері праці

Викладачі: д. е. н. Норд Г. Л.,
к. е. н. Черненок К. П.

В результаті опанування дисципліни
студент повинен 
вміти: виявляти резерви підвищення 
продуктивності праці, виконувати розрахунки та 
аналізувати показники обороту та плинності 
кадрів, застосовувати раціональні методи 
організації та оплати праці на підприємстві.
Вивчення даного курсу має також сприяти 
формуванню економічного мислення, практичних 
навичок у здійсненні заходів, що спрямовані на 
підвищення використання найбільш цінного 
капіталу – людської праці
знати: сутність понять «соціальне партнерство»,  
зайнятість, безробіття, заробітна плата, 
особливості функціонування ринку праці, інше.

Формат: дисципліна циклу професійної підготовки
Обсяг: 3 кредити ECTS, з яких 15 годин лекційних занять, 30 годин групових 
занять та 45 годин самостійної роботи; 50 % аудиторного навантаження
Мета: формування теоретичних знань щодо функціонування, 
розвитку та регулювання соціально-трудових відносин в суспільстві
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Програмні результати:
ПРН 1. Використовувати базові знання з підприємництва, торгівлі і біржової 
діяльності й уміння критичного мислення,  аналізу та синтезу в  професійних 
цілях.
ПРН 5. Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з 
різних джерел для формування банків даних у сфері підприємництва, торгівлі та 
біржової діяльності.
ПРН 6. Вміти працювати в команді, мати навички міжособистісної взаємодії, які 
дозволяють досягати професійних цілей.
ПРН 9. Знати вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю 
забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 
соціальної і правової держави.
ПРН 11. Демонструвати базові й структуровані знання у сфері підприємництва, 
торгівлі та біржової діяльності  для  подальшого  використання на практиці.
ПРН 13. Використовувати знання форм взаємодії суб’єктів ринкових відносин 
для забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових 
структур.
ПРН 16. Знати основи нормативно-правового забезпечення діяльності 
підприємницьких, торговельних та біржових структур і застосовувати  на 
практиці.

Компетентності:
ЗК 1. Здатність до абстрактного 
мислення, аналізу та синтезу.
ЗК 6. Здатність до пошуку, оброблення та 
аналізу інформації з різних джерел.
ЗК 7. Здатність працювати в команді.
ЗК 11. Здатність реалізувати свої права і 
обов’язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського 
(вільного демократичного) суспільства та 
необхідність його сталого розвитку, 
верховенства права, прав і свобод 
людини і громадянина в Україні.
СК 1. Критичне осмислення 
теоретичних засад підприємницької, 
торговельної та біржової діяльності.
СК 3. Здатність здійснювати діяльність у 
взаємодії суб’єктів ринкових відносин.
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Оцінювання та види робіт:

 Відповіді (усні або письмові) на семінарських 

заняттях за темою заняття – 8*5=40 б.

 Виконання підсумкової контрольної роботи – 10 б.

 Виконання розрахунково-аналітичної роботи – 10 б.

Іспит – 40 б.

Матеріально-технічне забезпечення:

Проекційне мультимедійне обладнання: проектор, 
екран, ноутбук/комп’ютер. Програмне забезпечення: 
Word, Excel, PowerPoint. Доступ до мережі internet, 
точка доступу Wi-Fi. Cистема електронного навчання
Moodle 3.9.За умов дистанційної роботи – сервіси
відеозвязку: Zoom, Skype

Академічна доброчесність:

передбачає індивідуальне виконання практичних 
завдань, контрольних робіт. У разі наявності текстових 
збігів, копіюванні або фальсифікації даних, робота не 
буде зараховуватися.

Критерії оцінювання та вимоги до робіт:

Об'єктом оцінювання навчальних досягнень студентів є знання, 
уміння та навички, досвід творчої діяльності, емоційно-ціннісного 
ставлення до навколишньої дійсності.

Щоб отримати максимальний бал за усний виступ та виконання
письмового завдання, тестування, аналітичної роботи
необхідно в повному обсязі володіти навчальним матеріалом, 
вільно самостійно та аргументовано його викладати під час усних 
виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкривати 
зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи 
при цьому обов’язкову та додаткову літературу. 

Критеріями оцінки розрахунково-аналітичної роботи є: новизна 
тексту, обґрунтованість вибору джерел літератури, відповідність 
змісту обраній темі, цілям і завданням, поставленим у вступі, 
ступінь розкриття теми (оцінюється від 0 до 10 балів).


